
 

Landesleistungshüten 2022 

Niedersachsen in Eimke 

 

Das zweite und letzte Landesleistungshüten des Jahres 2022 im Verein für Deutsche Schä-

ferhunde (SV) e.V. liegt wieder hinter uns. Die Ortsgruppe Faßberg hat, im Auftrag der Lan-

desgruppe Niedersachsen, im fünfzigsten Jahr ihres Bestehens die Organisation und Durch-

führung am 13. und 14. August 2022 sichergestellt. Für die Veranstaltung waren wie im Jahr 

2021 sieben Hüterinnen und Hüter mit ihren Deutschen Schäferhunden angemeldet und ins-

gesamt wurden elf erfolgreiche Hütedurchgänge dargeboten. Die für den Wettkampf von der 

Glockenbergsschäferei in Eimke ausgezeichnet vorbereitete Heidschnuckenherde über-

zeugte dazu nicht nur durch ihr ausgezeichnetes äußeres Erscheinungsbild, sondern eben 

auch, wie schon seit vielen Jahren, durch die für alle Hütenden gleichen Rahmenbedingun-

gen. Am Samstag folgte nach der Auslosung die Begehung des Hütegeländes und die bei-

den Fachrichter für das Hütewesen, Herr Egon Gutknecht und Herr Dietmar Gebhart, stellten 

den Teilnehmern den Ablauf an den einzelnen Stationen und die Schwerpunkte der Bewer-

tung nach der neuen Hüteordnung vor. Somit konnte das Hüten pünktlich bei zwar hohen 

Temperaturen, aber insgesamt sehr guten Rahmenbedingungen beginnen und am ersten 

Tag wurden bereits sieben Umläufe gezeigt. Am Abend wurde unter freiem Himmel mit den 

Hütenden, einigen mitgereisten Angehörigen, Freunden und dem Funktionspersonal, bei le-

ckeren Speisen und Getränken in rustikaler Atmosphäre, ausgelassen gefachsimpelt, ge-

lacht und eine Menge Spaß verbreitet. Einfach sehr schön. Nach einer kurzen Nacht folgte 

am zweiten Tag bereits um neun Uhr die erste Meldung bei den beiden Richtern und weitere 

vier Durchläufe bereiteten einen sehr kurzweiligen Tag, der mit der Siegerehrung am Nach-

mittag einen weiteren Höhepunkt fand.  

Kurz vor der Siegerehrung überraschte der 1. Vorsitzende der Landesgruppe Niedersachsen 

mit einigen sehr persönlichen Worten zwei Mitglieder der Ortsgruppe Faßberg. Es wurde 

Herr Volker Benz für 40-jährige und Herr Hans-Dieter Albrecht für 50-jährige Mitgliedschaft 

im Verein für Deutsche Schäferhunde (SV) e.V. geehrt. 

Die Ehrung der Sieger und Platzierten übernahm im Anschluss der Prüfungsleiter, der in der 

ihm eigenen Art für die Teilnehmenden persönliche Worte fand. Den 1. Platz belegte in der 

für alle Landesgruppen offenen Ausscheidung zum Bundesleistungshüten der Schäfermeis-

ter Herbert Kind aus Thüringen mit seiner Hündin Rispe vom Haus Kind mit 95 Punkten 

und der Wertnote Vorzüglich! Ihm folgten mit 92 Punkten die Schäfermeisterin Verena 

Jahnke aus Niedersachsen mit ihrem Rüden Socke aus der Glockenbergsschäferei und 

die Schäfergesellin Nancy Denecke mit ihren Hündinnen Lara von der Glockenheide und 

Bella vom Schneckental mit jeweils 90 Punkten. Somit errang Verena Jahnke den Landes-

meistertitel als beste Hüterin der Landesgruppe Niedersachsen im Jahr 2022. Alles in allem 

war es wieder ein Wochenende unter Freunden, das anstrengend aber auch gemeinschafts-

fördernd und unvergessen in den Gedanken aller Teilnehmenden bleiben wird. 

Vielleicht schaffen Sie es, dass diesjährige Bundesleistungshüten  

vom 16. bis 18. September 2022 in Eimke zu besuchen. 

Wir würden uns freuen und für Sie ist es sicher eine entspannte Zeit 

in ländlicher Atmosphäre 

 



 

Teilnehmende mit Richtern 

 

Gesamtsieger Herbert Kind (Mitte) mit Thilo Fleischer (links) und Finn-Ole Stephan (rechts) 



 

Landessiegerin Verena Jahnke 


